

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年6月 19 星期五 <庚子年四月廿八>

A13

聚焦 2020

佛山两会

育新机 开新局

《政府工作报告》再提加快市二医院新院区建设

未来将有地铁口直通医院内

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄晓晴报道：在6月17日佛山市第十五届人民代表大会第五次会议上公布的《政府工作报告》提出，要加快佛山市第二人民医院新院区（以下简称“市二医院新院区”）建设。记者从佛山市二院了解到，市二医院新院区计划本月挂网施工招标，并规划有全市首个直通医院的地铁口。

为优化佛山优质医疗资源配置，填补禅西片区三甲医院的空白，佛山市委、市政府决定在禅西绿岛湖建设市二医院新院区。根据规划，新院区将设置床位1200张，建成后可满足每日1万人次的门诊量。

为呼应该片区岭南水乡风貌景观丰富的特点，方案以“一轴串两带”为规划策略，同时从传统龙舟文化中提取“龙舟·水”的概念作为造型设计的核心理念。采用“立体人车分流系统”——“车行地下、人行地上”的地下一层设计循环、分区式落客系统，去往门诊、眼科中心、医技及住院区均可实现右手落客。同时，将“立体人车分流系统”与自然融为一体，把更多的自然光与生机带到室内，营造舒适的就医环境。

市二医院新院区项目先后被纳入佛山市重点工程、广东省重点工程。市委市政府也成立了新院区建设领导小组，推进、解决各项工作。佛山市政府明确项

目于2020年8月份将开始施工，2024年上半年整体竣工验收并交付使用。目前项目进展符合总体进度计划要求，市二医院牵头的项目初步设计工作已经开始，医疗工艺三级流程填图工作也在进行中。市代建中心加快推进基坑支护施工图及预算编制工作，计划本月挂网施工招标。

按照相关城市规划，市二医院新院区项目东南侧后期将规划建设公交枢纽站，目前正推进的佛山地铁四号线也将从市二医院新院区西侧经过，四号线出口直通新院区负一层的商业街和首层门诊大堂旁。据介绍，地铁站出口直接设在医院内部，这在全市还是首个。

佛山市第十五届人民代表大会第五次会议闭幕

羊城晚报讯 记者郑诚报道：18日上午，佛山市第十五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议。圆满完成预定的各项会议议程后，大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

佛山市第十五届人民代表大会现有代表383名，出席第二次全体会议的代表341名，符合法定人数。大会主席团常务主席、执行主席、市委书记、市人大常委会主任鲁毅主持会议。

大会表决通过了关于接受李子甫同志辞去佛山市第十五届人民代表大会常务委员会副主任职务请求的决定，接受李子甫因已到任职年龄界限，辞去佛山市第十五届人大常委会副主任职务的请求。

经大会依法选举，徐东涛当选佛山市第十五届人大常委会副主任，易祥斌当选佛山市第十五届人大常委会委员。在宣布选举结果后，新当选的佛山市第十五届人大常委会副主任

徐东涛走到主席台前与代表们见面并接受当选证书。鲁毅代表大会主席团向徐东涛颁发当选证书，全场代表以热烈的掌声表示祝贺。

大会表决通过了关于佛山市人民政府工作报告的决议、关于佛山市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议、关于佛山市2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于佛山市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于佛山市中

级人民法院工作报告的决议、关于佛山市人民检察院工作报告的决议。

大会还表决通过了民生实事项目票决办法，与会代表现场投票表决佛山市人民政府2020年民生实事项目。入选项目在会后向社会发布公告。

大会胜利闭幕后，市人大常委会举行宪法宣誓仪式。在市人大常委会组成人员的见证下，徐东涛、易祥斌向宪法庄严宣誓。



佛山市第十五届人民代表大会第五次会议胜利闭幕 王伟楠 周春 摄

禅城区区长孔海文：

全力抢抓“双区驱动”重大战略机遇



南海区区长顾耀辉：

全力以赴稳企业千方百计保就业



顺德区区长彭聪恩：

未来3年将投超40亿元支持建现代化主题产业园



高明区区长梁耀斌：

启动临空经济区管理体制和运行机制研究



三水区区长胡学骏：

力争用三年时间实现高质量招商1500亿元



羊城晚报讯 记者郑诚、张韬远摄影报道：在17日晚上的区长访谈中，禅城区区长孔海文表示，禅城要抢抓“双区驱动”战略机遇，在广佛全域同城化、粤港澳大湾区广佛极点建设中，发挥更重要作用，凸显自身城市价值。

孔海文表示，“双区驱动”是难得的发展机遇，禅城区将充分利用自身在城市区位、产业基础、制造业成本、城市生活成本等方面的优势，把城市和产业发展放在“双区”建设的大格局下统筹谋划，以“万亿城市”“新一线城市”中心城区的标准促进城市建设和发展提速、提标、提质。

孔海文指出，禅城要大力提升改革创新引领功能，以“数字政府”建设为带动，在持续深化“放管服”改革、商事制度改革、工程建设项目审批制度改革、扶持政策标准化试点改革等领域重点突破，打造法治化市场化国际化营商环境“示范区”。另外要大力提升窗口服务能力，南海前期已出台了“稳企15条”“复工复产10条”和“稳外贸10条”等政策文件，帮助企业提振信心、纾解困难、恢复生产。接下来政府将继续落实好上述政策，并继续加大政策储备力度，提前谋划一批惠企政策，根据实际需要推动出台。另外，要用好用足用活各级就业扶持政策，切实做好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业。鼓励多种形式就业，大力支持个体工商户复工复产、复商复市，稳定扩大就业。还要加强职业技能培训，把职业技能培训作为保持就业稳定的重要举措，精准支持重点行业中小微企业稳定就业岗位，大力提升劳动技能素质。

接下来，南海要全面激发城乡融合、产业升级、创新驱动、文化发展、干事创业五个新活力，比如在创新驱动方面，首先要加快构筑人才集聚高地。我们的思路是将人才认定的自主权交给企业和社会，政府负责兑现奖励措施，做好人才服务，今年将着力推动政策落地，以一流的发展环境吸引五湖四海的人才集聚南海。另外要强化企业创新主体地位。隐形冠军企业是南海提升企业创新能力的一大特色和亮点，今年我们将继续加大隐形冠军企业培育力度，为制造业企业树立标杆，带动更多企业加大研发投入和技术创新。”

文化发展方面也是南海接下来的工作重点，顾耀辉特别提到了羊城晚报报业集团不久前和南海区签约共建的羊城创意产业园南海分园。顾耀辉表示，接下来将大力推动平洲玉器街及永安路街区、羊城创意产业园南海分园、建川博物馆、南国酒镇、宋城·佛山千古情景区等项目建设。同时要以文化引领消费升级，包括实施粤菜师傅“1+5”系列工程，千灯湖、听音湖、怡海等一批美食集聚街区。实施金融区景观提升工程，培育和发展更多夜间经济消费场景等。“我们还要推动文化事业繁荣发展，加快建设三大文体中心和三大博物馆集群，积极承办世界级、国家级文体赛事，持续举办艺术四季、公共艺术展、狮王争霸赛等品牌活动。”

“禅城作为佛山市中心城区，我们将以打造首善之区的责任和担当，为佛山打造国家制造业创新中心的目标发挥中心城区功能，加快推进实现高质量发展。接下来，将全力抢抓‘双区驱动’重大战略机遇，重点在补完链条、打破藩篱上下功夫，全力以赴提升自身产业链、供应链水平。”

羊城晚报讯 记者郑诚、张韬远摄影报道：今年佛山两会《政府工作报告》提出要优先稳就业保民生，稳住经济基本盘。对此，南海区区长顾耀辉表示，南海今年提出全面激发城乡融合、产业升级、创新驱动、文化发展、干事创业五个新活力，目的就是要守住“六保”底线，以保促稳，稳中求进，走出一条有效应对冲击、实现良性循环的新路子。

顾耀辉表示，面对突如其来的新冠肺炎疫情，南海前期已出台了“稳企15条”“复工复产10条”和“稳外贸10条”等政策文件，帮助企业提振信心、纾解困难、恢复生产。接下来政府将继续落实好上述政策，并继续加大政策储备力度，提前谋划一批惠企政策，根据实际需要推动出台。另外，要用好用足用活各级就业扶持政策，切实做好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业。鼓励多种形式就业，大力支持个体工商户复工复产、复商复市，稳定扩大就业。还要加强职业技能培训，把职业技能培训作为保持就业稳定的重要举措，精准支持重点行业中小微企业稳定就业岗位，大力提升劳动技能素质。

接下来，南海要全面激发城乡融合、产业升级、创新驱动、文化发展、干事创业五个新活力，比如在创新驱动方面，首先要加快构筑人才集聚高地。我们的思路是将人才认定的自主权交给企业和社会，政府负责兑现奖励措施，做好人才服务，今年将着力推动政策落地，以一流的发展环境吸引五湖四海的人才集聚南海。另外要强化企业创新主体地位。隐形冠军企业是南海提升企业创新能力的一大特色和亮点，今年我们将继续加大隐形冠军企业培育力度，为制造业企业树立标杆，带动更多企业加大研发投入和技术创新。”

文化发展方面也是南海接下来的工作重点，顾耀辉特别提到了羊城晚报报业集团不久前和南海区签约共建的羊城创意产业园南海分园。顾耀辉表示，接下来将大力推动平洲玉器街及永安路街区、羊城创意产业园南海分园、建川博物馆、南国酒镇、宋城·佛山千古情景区等项目建设。同时要以文化引领消费升级，包括实施粤菜师傅“1+5”系列工程，千灯湖、听音湖、怡海等一批美食集聚街区。实施金融区景观提升工程，培育和发展更多夜间经济消费场景等。“我们还要推动文化事业繁荣发展，加快建设三大文体中心和三大博物馆集群，积极承办世界级、国家级文体赛事，持续举办艺术四季、公共艺术展、狮王争霸赛等品牌活动。”

羊城晚报讯 记者张韬远、郑诚摄影报道：佛山市市政府工作报告提出要实施“优化布局”工程，严格落实产业发展保护区划定规定，力争累计完成村级工业园土地整理12万亩，打造一批连片1千亩、3千亩的产业园区，拓展制造业高质量发展空间。作为佛山的产业大区，顺德将如何落实？佛山两会期间，顺德区区长彭聪恩走进佛山市两会区长访谈直播间，透露了顺德村级工业园改造及顺德港澳城建设的最新动态。

截至目前顺德累计拆除村级工业园近4.1万亩。接下来，我们将利用好村改腾出来的宝贵空间，瞄准机器人、芯片、新材料、生物医药等战略性新兴产业，重点打造2个现代连片产业集群区，高标准规划建设10个超千亩现代化主题产业园。”彭聪恩表示。

记者了解到，顺德将启动建设顺德红岗科技园，以“村改”撬动红岗片区20平方公里大改造大开发，充分依托中心城区优质资源，搭建科技创新创业平台，打造产城人文融合发展

的科技创新高端产业集聚区，并建设龙江超10平方公里现代产业集聚区，建成大湾区超千亩产业基地。

此外，顺德十个镇街今年分别启动建设一个超千亩现代化主题产业园，这10个园区总面积超3万亩，将按照“一镇一主题”思路规划建设，并定好园区规划建设标准、定产业主题方向、定园区企业准入标准、定有力度的产业扶持政策。顺德将按照“一园一策”精准扶持，未来3年区镇两级投入扶持资金超40亿元，全力支持园区建设。

彭聪恩还透露，《顺德港澳城建设粤港澳协同发展先行示范区实施方案》已上报至省大湾区办审核，并已结合省大湾区办意见基本完成相关方案修编工作。

今后，顺德将以顺德港澳城为载体重点承接香港、澳门以及国际离岸服务外包业务，实施特殊的税收金融政策，打造离岸服务国际合作样板；与港澳共建科技成果孵化基地和青年创业就业基地，鼓励港澳投资者创办科技、金融、医疗、养老机构；和香港合作建立大湾区钻石交易所、黄金交易所，探索“香港服务+顺德生活”合作模式。当前，顺德港澳城在建及谋划的重点项目共98个，总投资约583亿元。

顺德还将谋划建设顺深产业城，主动承接深圳的改革红利和电子信息、装备制造、新材料等传统优势产业溢出效益，形成“深圳科技+顺德智造”产业合作模式。

羊城晚报讯 记者张韬远、郑诚摄影报道：佛山两会期间，高明区区长梁耀斌走进佛山市两会区长访谈直播间，畅谈高明新一年发展规划。了解到，今年高明将狠抓重大基础设施建设，新机场有望年内获批，高明也将及时启动临空经济区管理体制改革和运行机制研究。

作为佛山的农业大区、生态大区，高明区将如何深化乡村振兴战略，加快农村农业现代化建设？据梁耀斌介绍，去年高明完成城乡基建投资57.51亿元，增长150.3%；104条革命老区村在改造提升中实现美丽蝶变，全部村居基本达到干净整洁标准，建成国家生态文明建设示范区、省级全域旅游示范区。接下来，高明将全力打造岭南田园城市新样本，推进第二批150条革命老区村改造提升，全面完成革命老区特别帮扶三年行动计划，加快市、区8条示范村、9条重点村建设，打造串点成线、以线带面的乡村振兴示范带。全力实施“美丽高明”大行动，确保全区60%以上行政村达到美丽宜居村标准，85%村庄达到绿色村庄标准，实现高明全域环境大提升、大变样。

此外，高明探索建立农村土地加快流转、连片集约开发的新机制，统筹推进稻田、花海、坚果三大“万亩工程”，推广“龙头企业+养殖小区”清洁生产模式，规划建设畜禽养殖小镇，促进农业产业化、品牌化发展。

高明区又将如何加快构建现代化产业体系，提升经济发展水平呢？“今年广湛高铁、南深高铁将陆续动工，珠三角枢纽（广州新）机场的相关批复有望完成，季华路西延线也将于年内动工，富龙大桥建设正如火如荼地进行，高明区交通区位红利将得到进一步释放。”梁耀斌说，为此，高明将抓住珠三角枢纽（广州新）机场的机遇，启动临空经济区管理体制改革和运行机制研究，力争临空经济区与新机场规划建设同步推进。完善沧江工业园基础设施配套，加快打造国家经开区，建设好西江产业新城。

此外，高明还将整合万方智慧城、高明（中科院）新材料产业研究院、高明产业创新研究院、鑫创AI国际科创智谷等创新资源，构建集研发、孵化、加速、生产于一体的科技孵化育成体系，加快打造高明科技创新集聚区。计划年内完成集聚区1.73万m²的办公场地、中试场地、综合服务等配套设施改造，并启动总规划面积100亩产业化基地建设。

羊城晚报讯 记者张韬远、郑诚摄影报道：“争取用3年时间引进一批更优质项目，使招商引资总量达到1500亿元。”佛山两会期间，三水区区长胡学骏畅谈三水新一年发展规划。了解到，今年三水招商计划是450亿元，力争全年引进10个投资超10亿元项目、50个投资超亿元项目。

作为工业强区，三水将如何支持实体经济做优做强？胡学骏表示，三水将依托中国水都饮料食品基地、佛高区三水万亩核心产业园、大塘公园三大产业园，三水新城科技创新园、北江科技创新园等七大产业载体，以及装备制造、食品饮料等六大主导产业，打造高质量发展新经济走廊。与此同时，继去年完成千亿招商目标之后，三水又提出并实施新一轮高质量招商引资。

胡学骏介绍称，作为全省乡村振兴综合改革县级试点，三水在乡村振兴方面已经累计投入2.5亿元，实施1346项“民生微实事”。接下来，三水将在全域提升农村人居环境整治水平，沿主干道创建465个美丽宜居村庄；全面完成主干道“三沿一区”环境整治，重点推进三水大道补绿、沿线商铺门前和外立面整治，高速出入口整治、棚舍整治等。

三水还将加快三大示范片区建设，南部片区将加快西江院子片区、三巷漆艺文化村、江根片区环境整治等，高水平打造西江十里画廊精美线路；中部片区将加快云东海北湖连片、蓝城本味项目、芦苞祖庙及长岐温泉等建设；北部片区将加快莘田片、大步塘农业园等建设，调整优化连接线。另外，“湾区X”推动农业转型升级，规划建设五大农业产业园，打造湾区“菜篮子”，今年重点推进三水渔世界产业园启动区建设。推进古村落活化，深入挖掘农村特色文化，串联各种资源发展特色乡村游，加快推动农旅文融合发展。利用园区等载体促进农村土地集约利用，提高集体收益和分配水平。通过上述举措，力争今年带动农民人均增收10%以上。

打造“城市三水”是三水最重要的发展思路，在城市功能优化、品质提升方面，三水未来将有哪些动作？对此，胡学骏透露，三水将深化三水新城、北江新区、西南城区一体化规划发展，推进三水北站片区、北江新区西拓、三达路北延片区等城市新功能板块开发建设，进一步打造城市强中心。

并将优化完善三水新城城市功能配套，重点推进双子星城、新城医院、博文小学、区体育馆、“一轴一带”城市景观等项目建设。除了传统的中心城区外，三水将推进城市乐平、品质大塘、魅力白坭三个副中心建设，推进白坭文创古镇、西南水都小镇、乐平广府印象小镇、西南河口古渡小镇等一批特色小镇建设，实现城镇建设升级晋档。

除了传统的中心城区外，三水将推进城市乐平、品质大塘、魅力白坭三个副中心建设，推进白坭文创古镇、西南水都小镇、乐平广府印象小镇、西南河口古渡小镇等一批特色小镇建设，实现城镇建设升级晋档。